



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

22 СЕНТЯБРЯ  
СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

№ 76 (6526)

ИНДЕКС 54022

◆ Высокий гость

## Защитить интересы человека труда

"Крестьяне Ставрополья заслужили особой похвалы, вырастив необычайный урожай в нынешнем году - более шести миллионов тонн", - такое заявление сделал министр сельского хозяйства РФ Алексей Гордеев еще утром самолета в Минеральных Водах, где 17 сентября его встречали руководители края, главы ряда райгосадминистраций, представители сельхозпредприятий, другие официальные лица. В этот же день министр совершил поездку по краю и посетил некоторые сельхозпредприятия.

То, что его посещение не останется бесследным, говорит тот факт, что вместе с ним проблемы аграрного сектора края изучала прибывшая вместе с ним группа специалистов минсельхоза России.

О некоторых итогах и впечатлениях от поездки по краю Алексей Гордеев поделился в субботу на встрече с профессорско-преподавательским составом Ставропольского аграрного госуниверситета и представителями краевого отделения Аграрной партии России. Он положительно оценил работу правительства края и губернатора Александра Черногорова: "Это один из самых уважаемых, несмотря на возраст, и перспективных губернаторов России". При этом министр добавил, что, по его мнению, Ставрополью удается решать многие проблемы не только на уровне края, но и федерации еще и благодаря мудрости и принципиальности председателя Госдумы края Юрия Гонтаря и всего депутатского корпуса.

Много слов признательности и благодарности министр адресовал коллективу Аграрного университета, в стенах которого и проходила встреча. Он сказал, что и впредь будет поддерживать вуз, назвав его "главным штабом по подготовке кадров сельскохозяйственного производства", и пообещал приехать на его 75-летие. Он также заверил присутствующих, что университет будет оставаться в ведении минсельхоза России, а преподаватели и студенты ощутят его заботу и внимание к их проблемам уже в ближайшее время. "Студент должен верить, избранная им профессия - самая нужная и уважаемая в мире", - так считает министр.

Особое место в своем выступлении Алексей Гордеев отвел прозвучавшим на прошлой неделе заявлениям Президента России Владимира Путина. И в первую очередь, что касается избрания парламента всех уровней по партийным спискам.

Обращаясь к присутствующим в зале представителям регионального отделения Аграрной партии России, он выразил им благодарность за то, что они настойчиво и последовательно отстаивают интересы тружеников села, пообещал оказывать им помощь и поддержку и подчеркнул, что с председателем Аграрной партии России Владимиром Плотниковым уже



налажено деловое сотрудничество по укреплению сельского хозяйства России. А поэтому ряды партии надо пополнять, укреплять и сделать ее лидирующей в крае.

Выступивший с ответным словом губернатор Александр Черногоров поблагодарил от имени тружеников села Алексея Гордеева и специалистов минсельхоза РФ за внимательное изучение проблем края в области мелиорации, возделывания кукурузы, развития птицеводства и заверил, что их помощь поможет Ставрополью достичь новых высот в развитии сельского хозяйства и, в конечном итоге, - улучшить жизнь крестьян. Ведь на селе проживает половина всего населения края, и надо прежде всего защищать интересы тех, кто кормит всех нас.

Губернатор вручил Алексею Гордееву дискету с фильмом и нагрудный знак "50-летию ученических бригад Ставрополья" и попросил ministra всемерно содействовать их развитию.

Эмоциональным было выступление Виктора Пономаренко, председателя политсовета Ставропольского отделения Аграрной партии России. Он обратился к министру с такими словами: "Алексей Васильевич, ставропольские хлеборобы очень надеются, что вы будете защищать их интересы, ведь они больше никому не нужны. А мы, крестьяне, готовы сплотиться и еще самоотверженнее работать во благо России. Ведь аграрии - это сила России!"

В этот же день Алексей Гордеев принял участие в общекраевом Дне урожая, куда съехались все, от кого сегодня зависит продовольственное обеспечение каждой семьи. И было чему похвастаться селянам: год 2004-й - год небывалых успехов!

Галина АВАНЕСОВА.

◆ Итоги жатвы-2004

## Зональное совещание в Новопавловске

16 сентября в ДК им. С.М. Романко состоялось совещание представителей сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, входящих в 4-ю агроклиматическую зону (Георгиевский, Предгорный, Минераловодский, Кировский районы). Подвести итоги жатвы, поделиться опытом, высказать критические замечания, дать полезные советы на него прибыли ответственные работники минсельхоза края, Росхлебинспекции, ученые-практики, представители различных служб агропромышленного комплекса

Глава нашего района Петр Кожин ознакомил гостей с историей района, социально-экономической обстановкой, рассказал о вкладе кировчан в краевую каравай. Заместитель министра сельского хозяйства Александр Яловой поздравил участников совещания, а в их лице всех хлеборобов, с успешным завершением уборки зерновых колосовых культур, высоким валовым сбором зерна, пожелал доброго здоровья, новых трудовых успехов.

С подробной информацией о проделанной хлеборобами работе выступил начальник отдела координации, развития и господдержки землеустройства минсельхоза края Василий Огарев. Он отметил, что по валовому сбору зерна и его качеству Ставрополье занимает передовые позиции в России и в Южном федеральном округе.

На сегодня колхозами хозяйств всех форм собственности внесено в общероссийский карта 5 млн. 904 тысячи тонн зерна, есть возможность, с учетом уборки поздних культур (кукурузы и сорго), довести валовой сбор до 6,4 млн. тонн. Наш край собрал зерна в полтора раза больше, чем в прошлом году. Но, вопреки традиции урожайных лет, цена на самую востребованную хлебопеками муку из пшеницы третьего класса не уступает прошлогодней. В цене и зерно, в котором высокое содержание клейковины. По августовским данным Росхлебинспекции, из намолоченного вала на Дону и в Волгоградской области лишь 14 процентов зерна соответствует третьему классу, на Кубани - 21 и только на Ставрополье - 36. А всего по нашему краю доля зерна продовольственной пшеницы составляет 3 млн. 85,6 тыс. тонн, или 82,1 процента.

Качественное зерно получили в Новоселицком, Степновском

дал по 48 центнеров зерна. И это лучшее достижение фермеров.

Василий Огарев много говорил о необходимости выполнения агротехнических мероприятий: только при строгом соблюдении агротехники можно получить хороший урожай, а еще - при использовании научных рекомендаций. И те хозяйства, где не скапляются, делают затраты, приобретая семена, удобрения, средства защиты растений, ГСМ, остаются в выигрыше.

Погода не всегда благоприятствует землевладельцам: чрезмерная засуха, сверхобильные дожди, а иногда и град наносят ощутимый ущерб хозяйствам, ставят их в трудное финансовое положение. Об этом также говорили выступающие. Так, в ООО "Кавказ" нашего района град полностью выбил посевы зерновых колосовых. И на вопрос, будет ли в местах наибольшего градобоя организована соответствующая служба, Александр Яловой ответил, что конкретные меры в этом отношении принимаются.

Главная работа, которая уже начинается, - это осенний сев. От выбора культур, сортов, определения оптимальных площадей и сроков сева озимых культур в каждом хозяйстве зависит будущая урожайность, валовой сбор зерна, а следовательно - экономическая самостоятельность сельхозпроизводителей.

Выступавшие на совещании говорили и о еще не решенных проблемах и трудностях. Выход последовал однозначный: сделать все, чтобы завершить уборочные работы, заложить прочную основу урожая будущего года.

Николай КИРЬЯНОВ.



◆ Сложная ситуация

- Работаю я здесь от банны-прачечного комбината уже больше года, - рассказывает парикмахер поселка Коммаяк Галина Спивак. - А сначала этого мы открыли здесь комплексный приемный пункт по оказанию бытовых услуг. Принимаю заявки на услуги химчистки и другие. Больше всего заявок на ремонт телевизоров, сложной бытовой техники. Пользуются спросом услуги прачечной. Конечно, людям это очень удобно, особенно пенсионерам, тем, у кого нет своего транспорта. Да и в любом случае везти куда-то холодильник или тот же телевизор проблематично. А вот посещение собственной парикмахерской в холодное время года может

стать опасным для здоровья. Стричься приходится в шубе, а как голову мыть?

Дело в том, что в здании, где разместились парикмахерская, почта, аптека, уже два года не работает отопление.

- Спасаемся обогревателями, горячим чаем, двойной обувью, - говорит Нина Олейникова, фармацевт. Помогает все это слабовато, а самое грустное - не выдерживаются температурные режимы хранения лекарственных препаратов. По этой причине Центр госсанэпиднадзора в Кировском районе дал предписание аптеке № 171 закрыть. Если тепло в здании не появится, жители поселка могут остаться без лекарствен-

ного обеспечения. Куда бежать в случае элементарной головной боли, где купить тот же цитрамон за несчастные два рубля? Разве что спасаться избитыми афоризмами вроде такого: лучшее средство от головной боли - гильотина.

- В день к нам обращаются до ста человек, а зимой вдвое больше, - подключается к разговору заведующая аптекой Галина Харченко. - Куда они пойдут, если аптеку закроют? За каждой конвойной группой в район не наездишься. Будку поставить, тоже не выход: там даже левомицетина не будет - не положено, антибиотик. А ведь мы сейчас не только готовые лекарства продаем, но и делаем на заказ по рецептам растворы для электрофореза, мицтуры, порошки. Хотя нас в аптеке всего двое, все успеваем: и за товаром ездим, и убираем сами... В поселке многие подписались бы в защиту аптеки, но кому адресовать?

Арендаторы здания и его собственник, ОАО "Коммаяк", не раз собирались вместе, в том числе у главы администрации Новосредненского сельсовета Александра Чухно, чтобы разрешить сложившуюся ситуацию. Но прийти к компромиссу пока так и не смогли. А время идет, октябрь приближается...

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Спрашивали — отвечаем

## Вы это право заслужили

**Ветеран войны, инвалид общего заболевания Илья Иванович Власенко из п. Комсомолец прислал в редакцию письмо, в котором рассказывает, как его, 17-летнего мальчишку, в далеком сорок четвертом призвали на военную службу. В составе 1200 новобранцев-старопольчан попал он в 19-ю окружную школу снайперской подготовки в г. Дрогобыче. После прохождения курса молодого бойца Михаила Власенко зачислили в отряд, задачей которого было уничтожение банд, орудовавших в Западной Украине.**

**В июле 1945 года взвод расформировался, а Михаил Иванович направили служить на Восточную Украину. В 1951 году М.И. Власенко демобилизовался из армии и вернулся домой. Тяжелый путь лишений и испытаний не мог не отразиться на состоянии здоровья ветерана: сейчас он с трудом передвигается. Понятно, что человеку с больными ногами трудно ходить по всем инстанциям в надежде получить ответы на волнующие его вопросы. Поэтому Михаил Иванович через нашу газету задает вопрос: кому полагаются бесплатные автомобили "Ока", и может ли он рассчитывать на его получение?**

За разъяснением мы обратились к заместителю начальника Управления труда и социальной защиты населения Кировской райгосадминистрации Татьяне Гордиенко.

- Согласно Закону РФ «О ветеранах», инвалиды Великой Отечественной войны и инвалиды боевых действий на территориях других государств имеют ряд льгот на транспортное обслуживание, в том числе:

- получение, при наличии установленных медицинских показаний (инвалидам войны I группы по зрению или без обеих рук без медицинских показаний), бесплатно в пользование легкового автомобиля;

- выплата инвалидам войны, получившим транспортные средства бесплатно или приобретшим транспортные средства на льготных условиях, а также инвалидам I и II групп, приобретшим транспортные средства за полную стоимость, компенсации расходов на бензин,

ремонт, техническое обслуживание транспортных средств;

- выплата инвалидам войны, имеющим соответствующие медицинские показания на получение транспортного средства, по их желанию, вместо получения транспортного средства ежегодной денежной компенсации расходов на транспортное обслуживание.

Получение автомобиля бесплатно или выплата денежной компенсации на транспортное обслуживание возможны только при наличии медицинских показаний на бесплатное получение специального транспорта, которые устанавливаются медицинской экспертизой.

Таким образом, в соответствии с законом, Михаил Иванович Власенко имеет полное право на бесплатное получение автомобиля "Ока". Ему нужно только обратиться в Управление труда и социальной защиты населения за дальнейшими разъяснениями по телефону 4-30-26.

◆ Социальное развитие села

## Субсидии на жилье

**В районе второй год реализуется Федеральная целевая программа "Социальное развитие села до 2010 года".**

Министерством сельского хозяйства СК разработан порядок предоставления и использования средств федерального бюджета на строительство (приобретение) жилья в сельской местности на безвозратной основе.

Средства выделяются Ставропольскому краю из федерального бюджета на условиях долевого финансирования. При этом доля средств федерального бюджета составляет не менее 30% стоимости строительства (приобретения) жилья по социальной норме, доля средств краевого бюджета - 40% и доля собственных или заемных средств граждан - 30%. Субсидии на строительство (приобретение) жилья в сельской местности предоставляются сельским гражданам, работникам агропромышленного комплекса.

Преимущественным правом на получение субсидии пользуются следующие категории граждан:

- молодые специалисты, выпускники вузов и средних специальных учебных заведений;

- иные граждане, постоянно проживающие в сельской местности и работающие не менее 3-х лет в агропромышленном комплексе.

Размер субсидии определяется исходя из общей площа-

ди жилого помещения по социальной норме (33 кв.м - для одиноких граждан, 42 кв.м - на семью из 2-х человек и по 18 кв.м - на каждого человека при численности 3 и более человек).

Граждане вправе осуществлять строительство (приобретение) жилья сверх социальной нормы при условии подтверждения возможности и порядка оплаты из собственных или заемных средств стоимости части жилья, превышающей социальную норму.

Глава райгосадминистрации П.В. Кожин держит на особом контроле вопросы, связанные с предоставлением жилья в районе. Ведь не секрет, что предприятия и организации, ранее строившие жилые дома для своих работников, вот уже более 10 лет не занимаются строительством жилья. Поэтому районной государственной администрацией проводится большая работа с участниками Федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2010 года". В 2003 году девять семей кировчан приобрели жилье, и в 2004 году планируют приобрести жилые дома семь семей работников агропромышленного комплекса. За дополнительными разъяснениями по данному вопросу необходимо обращаться в Кировскую районную государственную администрацию в каб. 41 или по телефону 4-24-46.

Лидия ЛЕХКАЯ,  
специалист Кировской  
райгосадминистрации.

◆ Мир увлечений

## Нет пророка в своем Отечестве, или Обратная связь

Сижу я себе спокойно на работе, никого не трогаю. Вдруг звонок: "У тебя радио "Провинция" есть? Включай скорее, там Сашу передают!"

Казалось бы, сто раз слышала. Но - вживую, в узком, так сказать, кругу. Тут же совсем другой колер - радио, тысячи слушателей... Есть и первые отклики в прямом эфире. Звонят люди из разных городов края, благодарят, говорят - очень нравится, спрашивают, можно ли переписать. С ума сойти! И стихи, в общем, знакомых все личностей: нашего земляка, новопавловца Сергея Репешку, теперь живущего в Краснодарском крае, поэтессы из Георгиевска Светланы Седых, недавно принятой в Союз писателей России. Конечно же, член Союза писателей Ивана Аксенова и - никуда не денешься - родного мужа, тоже, между прочим, члена этого Союза. А я его за хлебом гоняю... Ох, недаром говорят: нет пророка в своем Отечестве!

Александра Ковалева в нашем городе знают многие, но больше, наверное, по работе: он инженер-геодезист новопавловского архитектурно-земельного отдела. Ну а хобби - мало ли кто чем увлекается. Некоторые, говорят, спичечные коробки собирают.

Первую песню, как вспоминает сам Александр Владимирович, он написал лет в 16. Причина самая что ни на есть банальная - любовь. "Ей" не показывал. Да, собственно, и играть тогда толком не умел. Это уже потом, учась в институте, окончив курсы гитаристов при Грязновском музыкальном училище - собственно, и все музыкальное образование. Вот и говори потом, что талант не от Бога! А пел склада третьего, если не раньше: мать, тетка, да все в семье пели. От них и голос, наверное. А вот сочинительство - дар

особый. Даже тот, у кого он есть, не расскажет вам толком, как оно все изнутри берется. Так что заглядывать в творческую лабораторию через замочную скважину - дело неблагодарное: процесс творчества не поймешь за хвост. Разве что внешние признаки описать...

В Грозном частенько сочинял по дороге на работу. Правда, за день почти все забывалось, оставались одни обрывки. Но тяга к творчеству была, звала и мучила, заставляла перелистывать томики классиков. Есть у Александра Ковалева романсы на стихи Блока, Николая Рубцова. Хотелось найти "классика живого", чтобы писать в соавторстве: один - стихи, другой - музыку. На какое-то время таким соавтором уже здесь, в Новопавловске, стал Олег Воропаев. Сейчас все больше песен пишется на стихи Светланы Седых. В планах - добраться до сборников Лены Русаковой.

Тут, наверное, магияозвучия. Но мало того, чтобы чужие стихи отзывались в тебе рефреном. Чтобы рефрен этот прозвучал достаточно ясно и четко, нужно открыть книгу в определенный миг - волшебный, должно быть. И смыслы совпадут, и родится песня.

Обычно, если получается удачная вещь, тема приходит сразу, - говорит Александр Владимирович. - А иногда вику, да, поется. И даже как будто чувствуешь как. Но - не идет. Или собирается на банальное. Тогда лучше отложить, забыть на время, чтобы пришло новое решение. Есть у меня одна песня - к ней я вернулся через 10 лет.

Сейчас у Александра Ковалева около 50 песен. Навскидку специально не подсчитывал. Более 30 из них он поет, остальные числится неудачными. Но, хотя есть у него и собственно авторские песни, и во Всерос-

сийских фестивалях бардовской песни он участвовал, бардом себя не считает.

- Бард в моем представлении - человек, который пишет стихи, перекладывает их на музыку и несет в народ. И упор делает именно на текст. Главное - смысл, а музыка на вторых ролях: несложная, без аранжировок. А для меня впереди - все-таки красава музыка. Мне нравятся тягучие, плавные мелодии, в эстраде - даже блузовые. Я лирик, - вздыхает Саша. Его кумиры, с которыми он рос, - Юрий Антонов, "Воскресение" и "Цветы" Стаса Намина, Вячеслав Малекин и Валерий Пак. Александр вспоминает, как последний буквально ворвался на телевидение со своей семистройкой, сложными композициями и великолепной техникой игры.

Свой преимущественный стиль он определяет как городской романс. Хотя я бы, например, слово "городской" заменила на "хороший": многие Сашиньши вещи не хуже, чем слышим мы в "Иронии судьбы" или "Москва слезам не верит". И так же неплохо звучали бы и в фильмах, и сами по себе. Но - как в нее попасть, в обойму популярных? "Быть знаменитым не красиво". Очень может быть (особенно когда ты уже знаменит). Но речь-то не о славе, но о толпах поклонниц с букетами. Просто нужна обратная связь. То, что ты делаешь, должно быть кому-то нужно, интересно, понятно. Иначе зачем творить, если в ответ - сплошная тишина?

Впрочем, преувеличиваю: не сплошная. Есть клуб "Лира", а в августе этого года песни Александра Ковалева попали в музыкальный фонд "Любимого канала" радио "Провинция", в сентябре на этом же канале выйдет целая передача. Может, это первая ласточка? Ведь обратная связь нужна и нам, слушателям. Очень нужна.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Эхо трагедии

**Чужого горя не бывает**

Трагедия в Беслане коснулась всех нас. Боль не оставляет сердца людей, заставляя сдавать кровь, сбирать деньги, вещи и продукты для пострадавших и - говорить о том, что случилось, о том, чем переполнены души. Многие заявляют нам в редакцию, присыпают письма, приносят стихи. Вот одно из них - стихотворение Татьяны Синицкой из Новопавловска.

Беслан - зияющая рана,  
Российской Федерации беда!  
Мир вздрогнул от Аляски до Афгана  
И не забудет это никогда!

Нет оправданья недочеловекам,  
Стрелявшим в спины маленьких детей!  
Прощенья нету нравственным калекам,  
Творящим зло, в обличии людей!

Они терзали ангельские души,  
Стремясь посечь ужас и раздор,  
Ум растеряв и разучившись слушать,  
С Тьмой подписав кровавый договор.

Нет нации у выходцев из ада,  
Нет совести и будущего нет!  
Лишь доллар им утеха и награда,  
Да Люцифера огненный патент.

Окончилась пора двойных стандартов -  
Тьма показала истинный свой лик.  
Прижать пора от власти "коммерсантов" -  
Экзамен сдал из ада ученик...

Народы мира, Ангелы от Света,  
Единым фронтом скажем аду - нет!  
Согласия и мира ждет планета -  
Солдатам Тьмы в ад выписан билет!

## ◆ Правовое поле

**Кто вас может представлять в суде?**

По нормам гражданского процессуального кодекса РФ, граждане вправе вести свои дела в суде лично или через представителей. Личное участие в деле гражданина не лишает его права иметь по этому делу представителя. Процессуальное представительство возможно по всем категориям дел, рассматриваемых в суде, и на всех стадиях судопроизводства.

Недостаточная правовая грамотность населения района иногда является причиной судебной волокиты по гражданским делам. Часто, обращаясь в суд, граждане, не имея на то законных полномочий, представляют документы, что впоследствии является для суда законным основанием оставить исковое заявление без движения и предоставить заявителю срок для устранения допущенных нарушений или же возвратить заявление без рассмотрения. Так, гражданка Б. обратилась в суд с исковым заявлением к Ш. о признании права собственности на жилой дом. Исковое заявление было подписано не гражданкой Б., а ее родственницей, не имеющей законного права на эти действия. В документах, приложенных к исковому заявлению, отсутствовала доверенность, которая давала бы ей право представлять интересы Б. в суде, в т.ч. и подписывать исковое заявление от ее имени. Это явилось основанием для возврата искового заявления (ст. 135 п. 1 ГПК РФ).

Другой пример. Гражданин сам подписывает исковое заявление и представляет документы в суд. Однако в судебном заседании по каким-то причинам присутствовать не может и его интересы в суде представляет кто-то другой. А у него нет доверенности на ведение дела в суде, поэтому он не будет допущен в процесс как представитель истца.

Иногда такие ситуации рождают жалобы. Например, по гражданскому делу по иску С. к Ш. о взыскании долга. Ответчик Ш. не имел возможности участвовать в судебном заседании и доверили другому лицу на участие в процессе не выдал. Дело было рассмотрено без участия ответчика.

Так кто же может представлять интересы гражданина в

## ◆ Готовимся к зиме

**Им холода не страшны**

- К предстоящей зимовке скота мы практически готовы, - констатирует заведующий второй молочнотоварной фермой колхоза имени Калинина Тимофей Васильевич Третьяков. Во-первых, во всех трех корпусах помазано и побелено, отремонтированы полы и кровля, механизмы навозоудаления, заменены ворота. Кроме того, благоустроена территория фермы, загравированы и прикатаны дороги. Приведены в порядок тракторные тележки, без которых не обойтись при подвозе кормов и на других транспортных работах.

Вторая Ферма является единственной, где содержится все дойное поголовье колхоза - 290 коров. И то, что она является лучшей в районе по производству молока, не удивительно. Руководитель хозяйства Ю.Ф. Буркот и специалисты большое внимание уделяют кормовой базе, строгому выполнению зооветеринарных требований. А животноводам остается добросовестно работать, кормить скот, ухаживать за ним и получать высокие надои и привесы. В эти уже наступившие осенние дни от каждой фуражной коровы животноводы надаивают ежесуточно более 11-12 килограммов молока - это лучший результат среди сельхозпредприятий района. В рационе животных - зеленые корма (люцерна с кукурузой), зерноотходы, постоянно скот выгоняется на прогулку, пасется на прифермских пастбищах.

МТФ пополняется и обновляется по-головью из третьей фермы, откуда поступило 50 телок. Половина из них уже отелилась.

Заведующий уверен, что возглавляемая им ферма и дальше будет лидировать по продуктивности молочного скота.

- Перспектива для этого у нас обнадеживающая, - говорит Тимофей Васильевич. - И кормов ежегодно заготовливается в достаточном количестве, и конечно же, высокого качества. Заболевших животных обязательно лечат, а если не поддаются лечению, выбраковывают. И здесь нельзя не сказать доброе слово о молодом, но серьезном специалисте, главном ветвраче колхоза Сергеев Неправове.

Следует также отметить, что в хозяйстве действует постоянный зеленый конвейер, что способствует высокой продуктивности животных. К зимовке уже припасено достаточное количество грубых и сочных кормов, из десяти скирд в пять сложено сено высокого качества (магар, люцерна, просо). Сейчас полным ходом ведется заготовка кукурузного силоса, которого заложено в траншеи уже 4 тысячи тонн. Кстати, осталось еще полторы тысячи тонн хорошего прошлогоднего силоса.

Словом, есть корма - будет и продукция животноводства. И труженики фермы уверены в этом.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Кто, если не ты?

**Брось добро в воду**

Хорошо вспомнить о тех, кому труднее, чем тебе, пару раз в году, не больше. Если получится - помочь, а то просто порадовать на их фоне собственному благополучию. Однако есть люди с совершенно иной позицией, и к нам испытываешь невольное уважение. Именно такие люди создали в станице Зольской клуб для детей-инвалидов "Доброта". Существует клуб при Дворце культуры, и очень многие организационные моменты берут на себя директор ДК Людмила Полякова и художественный руководитель Надежда Никищенко.



- Болезнь нашего общества в том, что мы невнимательны друг к другу, - поделилась своими мыслями Людмила Васильевна. - Невнимательны и к инвалидам. Разве трудно сделать специальные ступеньки для колясочников при магазинах, в других общественных местах? Но почему-то не делают. Свой клуб мы создали специально, чтобы дети, их родители не замыкались в своем горе, а знали: вокруг - люди, они помогут. Добро имеет такое свойство: когда им делишься, его становится больше. Поэтому и девиз клуба "Добрьми будем - мир добре будет!"

А душой клуба мои собеседницы в один голос называли Аллу Слюсареву. Ее семь лет назад попросили взять заботу о детях-инвалидах в свои руки и выбрали председателем первичного общества, которое постепенно переросло в клуб. Почему именно ее? Очень просто - Алла Дмитриевна 40 лет отработала в Зольской педиатром, станичных детей и взрослых с их проблемами и болячками наизусть выучила. А главное - человек она нерав-

нодушный, умеющий сопереживать чужому горю.

Сейчас в клубе 57 детей-инвалидов разных возрастов. Сосвем маленьких, 3-4 лет, мало, остальные выросли до 15-16 и старше.

- Собираемся мы 6-7 раз в году. На праздники - 8 марта, 9 Мая, День матери, ко Дню инвалида, к Новому году - приходим в ДК. Тут готовят небольшой концерт, развлекательно-познавательные программы, накрывают столы. Дети приходят с удовольствием, общаются. Для многих это настоящий выход в свет. Ведь они ограничены в своих возможностях, да и станица у нас растянута больше чем на пять километров - для них и вовсе расстояние огромное. Еда ли не с большим удовольствием приходят родители. Для них, привязанных к дому, каждый огонек - настоящий, редкий праздник, - рассказывает А.Д. Слюсарева.

Во Дворце детей-инвалидов на все концерты, даже приезжих артистов, на дискотеки и мультики всегда приглашают бесплатно. Даже когда Луна-парк приезжал, их бес-

## ◆ Крим-пресс

**Что у пьяного на уме?**

В ОВД поступила информация о том, что 52-летний житель поселка Комсомольец, нигде не работающий, находясь в состоянии алкогольного опьянения, учинил скандал с проживающими с ним в одном доме братом и его женой. При этом он держал в руках охотничье ружье.

В его действиях усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного статьей 119 УК РФ. Незаконно хранящееся охотничье ружье изъято, а материал на его хозяина направлен в соответствующие органы для принятия решения.

**УКРАЛИ велосипед...**

А эта информация поступила из станицы Старопавловской. Жительница этого населенного пункта сообщила, что неизвестный в последнее время похитил ее велосипед "Десна", стоявший у двора, стоимостью 1700 рублей. Совершивший кражу установлен. Им оказался старопавловец 1967 года рождения. Велосипед ему пришло вернуть, а вот наказание он все равно получит.

**... и арматуру**

Работники отделения ГАИ на 48-м километре автодороги Георгиевск-Промхладный задержали двух работников одного предприятия Кабардино-Балкарии, которые с автомашиной "КРАЗ-250" выгружали арматуру и прятали ее в лесополосе. Арматура была похищена на предприятии, где они работали, один монтажник, а другой арматурщик. Оба признались в содеянном. Но несмотря на это за свои действия им отвечать придется.

Трофим ДАВЫДОВ, начальник дежурной части ОВД.

платно катали. Возили мы наших ребят в цирк и зоопарк, в этом году хотим повезти еще раз, погулять с ними по Кисловодскому парку. Вы бы видели, как они радуются! Даже конфетам, шоколадке. Мы стараемся к праздникам, хотя бы на Новый год, приготовить им подарки. Спасибо руководителям хозяйств, фермерам, предпринимателям - не отказывают.

Принимают наши дети участие в выставках различных поделок, встречи мы для них готовим - с настоятелем нашего храма, главой администрации. К тем, кому трудно добраться до ДК, приходим на дом.

Кому-то помогаешь документы разные оформлять, другие просят послушать, подлечить, - но как можно отказать, тем более это уже третья поколение ко мне идет. К счастью, медицинская память сохранилась. А сын мне на день рождения подарок сделал замечательный - новый справочник медицинских препаратов на полторы тысячи страниц, - смеется Алла Дмитриевна.

А я все пытаюсь выспросить, ну зачем ей взваливать на себя эти дополнительные хлопоты, тем более что сама артритом мучается.

- Я к ним привыкла, они ко мне. Да на тот же Новый год - смотришь, как они с Дедом Морозом и Снегурочкой поют, танцуют, стихи рассказывают, как у них глазки блестят радостью, - и себе радостно.

Вот такое простое житейское объяснение, за которым, по сути, стоит: "кто, если не ты?"

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

